

信用监测排名,我市全国第二

本报讯(记者 李严)11月29日,淮河早报、淮南网记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,根据国家公共信用信息中心11月发布的全国城市信用监测排名,我市在全国261个地级市中排名第2位,在全省16个地市中排名第1位。

信用既是一个城市的软实力,也是一个城市提升经济发展质量的硬支撑。今年以来,我市积极贯彻落实国家和省社会信用体系建设工作部署,不断加强信用信息归集共享、推行信用监管、开展专项治理、提升信用服务实体经济能力、开展诚信文化宣传教育着力构建以信用为基础的新型监管机制,助力“放管服”改革和营商环境优化。

据介绍,市发展改革委创新数据归集模式,构

建了基于1个信用平台、融合连接N个行业信息系统、承载X个应用和服务场景的“1+N+X”信用信息归集管理模式,建立了信用信息全生命周期的管控体系。对信息化建设较好的市直部门支持库表对接,对公积金、社保、三农等特定信息不见面入库获取。截至10月底,已归集信用信息253.9万条,其中“双公示”信息12.5万条,信用承诺信息11万条,纳税、社保、公积金、水电气费、新型农业经营主体等信息超229万条。

市发展改革委以“惠民便企”为抓手,搭建了“信易贷”平台,创新开发移动便捷授权、优企推荐、风险预警等功能,为金融机构贷前准入筛选、贷中审批决策、贷后风险预警提供数据支撑,同时帮助

受银企信息不对称等因素制约的中小微企业解决“不敢贷、不愿贷、不能贷”的问题。

市发改委重点治理失信问题,在“信用淮南”网站设置重点领域失信治理栏目,全量公示失信被执行人、信用承诺等信用信息,重点监测公示电信网络诈骗、金融、生态环保等十个重点领域失信治理情况。规范开展“屡禁不止、屡罚不改”专项治理行动,整改率100%。

另外,市发展改革委还创新“信用承诺+信用核查”双监管机制等,在评先评优、融资贷款方面推广无违法违规证明版信用报告,已下载1.72万次;信用核查嵌入行政审批流程,实现“逢办必查”。

不让“小混混”变成“大恶棍”

本报讯(记者 李严)11月29日,淮河早报、淮南网记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到,2024年1月31日以后,“打早除小”将常态化开展。

据介绍,自2018年开展扫黑除恶专项斗争以来,我市社会治安形势持续好转,人民群众获得感、幸福感和安全感稳步提升。但是,仍然存在一些滋扰人民群众生活的“小黑小恶”问题和滋生黑恶犯罪的风险。为了提升黑恶犯罪预防治理工作质效,把黑恶犯罪消除在萌芽状态,市扫黑办决定在全市开展扫黑除恶专项斗争“打早除小”工作。10月24日,我市对常态化扫黑除恶“打早除小”进行动员部署。为快速推进此项工作落实见效,从目前到2024年1月31日为快速推进阶段。2024年1月31日以后,“打早除小”作为扫黑除恶的一项日常工作,常态化开展。

目前,全市正全面深入开展排查,摸清重点人员底数。按照“党政主责、公安主力、部门共管、社会共治”的工作体系,集中力量、聚焦职责,综合运用发动群众、警情分析、案件办理、“网上警民议事厅”、平安建设“双提升”等形式活动载体,迅速对前科劣迹、不良行为16类重点人员和农村、城镇、休闲娱乐等重点区域,以及自然资源、工程建设、道路交通、金融等重点领域进行大排查、大起底,基本摸清本辖区重点人员底数,并逐人采集相关信息,分类建立台账。

市扫黑办组织市县两级公安机关治安、刑侦等部门成立评估专班,严格对照风险等级评估标准,完成对集中滚动排查重点人员的分类筛查评估工作。同时,对纳入管控的重点人员,依据相关规定要求实施动态调整风险等级和列管措施,会同属地乡镇街道及相关事权部门,逐人逐对策,开展法制教育、综合帮扶,争取实现教育一批小恶小乱人员的工作成效。

另外,还强化与相关行业主管部门的工作对接,通过拓展线索、深挖案件等多种方式,严厉打击十类涉黑恶犯罪。同时,对案件侦办中发现的风险隐患,制作公安提示函,助力行业开展治理,切实将行业乱象消除在萌芽状态。



活动现场



文明交通需要你我同行

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)12月2日,市公安局交警支队在吾悦广场举办平安建设“双提升”,全国交通安全日“文明交通·你我同行”活动,淮南舜泰化工有限公司等多家企业、单位代表现场领取了“零酒驾”创建示范单位荣誉牌匾。

在现场,交警部门还是设置了交通标志标识学习区,正确佩戴头盔展示区,电动车上牌及礼让斑马线宣讲区,铁骑展示区、游戏活动区等宣教区。市民在这些区域通过体验尝试及听取民警介绍、观看相关演示等,可以直观了解与日常出行息息相关的各项交通安全知识。带着孩子一起参加交通互动游戏的市民王女士说:“通过这个

游戏,小朋友们在快乐的玩耍中掌握了常见的交通规则和交通标志,学会了大量文明交通常识,非常有教育意义。”

据悉,近年来,淮南市在交通安全管理、文明出行引导、基础设施建设、“放管服”改革、科技强警等方面取得了阶段性成果,市民看到了一系列可喜变化。交警部门表示将以“12.2”全国交通安全日主题活动为契机,鼓励人人参与,人人文明,持续强化文明交通宣传引导,做实交通安全治理,为人民群众创造一个安全文明、畅通有序、和谐稳定的道路交通安全环境,为我市高质量发展作出应有贡献。